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Oppgave 
 
I en liten åpen økonomi med skjermet og konkurranseutsatt sektor kan ekspansiv 
finanspolitikk gjøres ved å øke offentlig kjøp av skjermede eller konkurranseutsatte varer. 
Sammenlign hvordan de to typer ekspansiv finanspolitikk påvirker produksjon i de to 
sektorer, handelsbalansen for konkurranseutsatte varer, og prisnivået på skjermede varer. 
Diskuter hvordan sammenligningen påvirkes dersom lønnsnivået går opp som et resultat av 
ekspansiv finanspolitikk. 
 
Sensur 
 
Oppgaven er relatert til den grunnleggende modellen for skjermet og konkurranseutsatt 
sektor i Rødseth kap 7. Den modellversjon som er forelest tar ut inntektseffekter ved å anta 
at skattesatsen er endogen og privat-disponibel inntekt eksogen. En god besvarelse 
motiverer, framstiller og forklarer modellen og utnytter den til analyse av de to typer 
ekspansiv finanspolitikk. Spesielt viktig er forståelsen av hvordan ekspansiv finanspolitikk 
virker forskjellig for de to sektorer.  Spørsmålet om økt lønnsnivå krever forståelse av 
hvordan arbeidsmarkedet fungerer og påvirker tilbudssiden i de to sektorer, og diskusjon om 
konurranseevne er naturlig. 
 
 
 
 
 


